

穗禽蛋漲價 月餅勢更貴

禽流感「後遺症」顯現 雞蛋漲幅近兩成

香港文匯報訊(記者 古寧、實習記者 陳牧洲廣州報道)受禽流感後遺症及近期各省連續大雨等影響,近日幾天穗市場雞蛋價格飆漲,漲幅近20%!其中普通雞蛋從每斤4.7元飆升到5.5元。記者昨日採訪發現,隨着雞蛋升價,鹹鴨蛋和皮蛋的價格也「水漲船高」,料將連帶令蛋黃月餅提價。



廣州不少店舖,雞蛋價格均飆漲。本報廣州傳真

業人士指,如果接下來天氣能夠好轉,預計雞蛋價會有所回落。不過,蛋禽培育期要半年,預計兩三個月內蛋價仍高位運行。

市民抱怨稱罕見

記者走訪廣州多家肉菜市場發現,穗肉菜市場及超市的普通雞蛋價格已經從一周前的一斤4.5元到4.7元上升到一斤5.5元,農家土雞蛋每斤則上漲了1元左右,不同品種的雞蛋都有近20%漲幅。廣州市民黃生抱怨:「往常雞蛋一般漲一兩毛,現在幾天時間雞蛋漲近一塊,少見」。

在廣州棧頭蛋批發市場,有雞蛋批發商透露,最近一周雞蛋批發價格每天每斤漲兩毛左右。普通雞蛋即紅殼雞蛋從本月15日最低價3.5元一斤升到現在的4.7元。不但雞蛋漲價,記者在

市場上也發現,穗市場隨着雞蛋升價,鹹鴨蛋和皮蛋的價格也在一周內從1.2元一個上升到1.3元一個。

大雨增運輸成本

有蛋品批發商稱,今年春節後因禽流感雞蛋價格就一直處於低價,很多批發商虧本。而進入夏季,民眾對雞蛋的需求量也因禽流感後增大。而此前受到禽流感事件影響,內地家禽存欄量大幅減少。該人士指,廣州是雞蛋最先漲價的,福建等地現在才跟着開始漲價,因為廣東市場把附近的貨源要完了。而近期,不少省份連續大雨影響到運輸,而廣州的雞蛋大多數從山東、湖北等省運進來,導致升價。同期,內地天氣持續高溫,蛋雞產量下降,也影響了價格。

業界人士指,如果雞蛋價格持續上升,用蛋企業的成本壓力將加大,部分產品價格可能會跟漲,不過29日廣州多家餅屋的蛋糕並未漲價。「主要是去年廣州的多家糕點企業的蛋糕已進行了一輪調價,而廣州餅屋行業競爭激烈,企業不敢連番漲價」。而鹹蛋價格上升,則主要是目前已是月餅製造高峰的原因,如果雞蛋價格繼續保持升勢,也會再影響鹹蛋價格,進而影響到月餅企業的採購成本上升,屆時今年的蛋黃月餅估計也會有所提價。

韓亞空難逝者「回家」



遇難學生王琳佳的父母與親戚撐傘護送骨灰。新華社

香港文匯報訊 據中新社報道,28日晚,韓亞空難3名遇難者家屬、傷者及其家屬一行10人從美國舊金山抵達浙江江山。遇難者家屬昨日凌晨將女兒的骨灰送到江山殯儀館的靈堂內,不到半小時的儀式中,無聲中透出無盡的哀傷和悲泣。據悉,遇難者追悼會將擇日舉行。

遇難者家屬乘坐的大巴29日零時9分緩緩駛入江山殯儀館,在親人的悲泣聲中,家屬們低着頭從車內走下。黑傘支撐下,紅布包裹着,遇難者的骨灰和遺像被其父母親手送入靈堂。夜裡靜得唯有蟲鳴,親屬們紅着眼睛依次為遇難者獻花,與其父母相擁後,拖着沉重的腳步掩面離去。人群散去後,殯儀館的一角閃着火光,兩位遇難者的親屬正在燒着紙錢,一邊低聲呼喊着孩子的名字,召喚她們回家……

穗民用直升機墜毀2死

香港文匯報訊(記者 古寧、實習記者 陳牧洲廣州報道)廣州一民用直升機昨日在南沙大崗鎮墜毀,機上載有一男一女,兩人當場死亡,周邊沒有群眾傷亡。據介紹,該輕型民用直升機重兩噸,限載兩人。經初步調查,廣州市警方已確認了該直升機來源和兩死者身份,目前正在配合有關職能部門對該起事故作進一步調查。



女性死者的遺體落在直升機殘骸附近。本報廣州傳真

事件發生後,被眾多網友關注。網友@番禺匯指,目擊者稱直升機空中爆炸後墜機,場面十分震撼,「一個頭都掉出來了。另外一個拉出嚙時未死,綁住安全帶,猛噏救命,不過拉出嚙一陣就死了,救護車都空車走了」。

保鮮膜含禁用塑化劑 可致不育



內地超市裡的很多熟食都用保鮮膜包裹。網上圖片

DEHA,行業最大的幾家企業的產品幾乎全部落馬,其中最低超過檢出線98倍,最高為472倍。有專家表示,在加熱食品時,含有增塑劑的保鮮膜會破壞人體內分泌系統和生殖系統,導致女性性早熟和男性不育。對此,專家呼籲儘快出PVC保鮮膜國家標準,並提醒消費者,最好選購使用PE保鮮膜。如果用PVC保鮮膜,則最好不要直接用於包裝肉食、熟食以及含油脂的食品,也不宜直接用微波爐加熱。

有專家透露,由於生產工藝需要,PVC保鮮膜在製作過程中,會加入大量增塑劑,即塑化劑。央視在隨機調查北京十家大中型商超後發現,半數超市都存在使用PVC保鮮膜直接包裹生肉和熟食的情況,營業員們大多認為只要不包裹熱的熟食就可以使用PVC保鮮膜。

珠江將納重點防治流域

香港文匯報訊(實習記者 徐江霞、查雨施綜合報導)泛珠三角區域環境合作聯席會第九次會議近日在貴陽召開,討論並簽署了《關於將珠江流域納入國家重點流域水污染防治規劃的建議書》,建議將珠江納入國家水污染防治重點流域。

珠江幹流西江發源於雲南省東北部曲靖市沾益縣的馬雄山,流經雲南、貴州、廣西(自治區)、廣東四省及香港、澳門特別行政區,在廣東三水與北江匯合,從珠江三角洲地區的8個入海口流入南海。珠江水污染防治建議書若成為現實,則可以為確保廣東、香港等多個地區和省份水質及環境保護起到相應的作用。

稚女病逝 慈母撰詩寄哀思

河南省焦作市一位46歲的母親郭兆淑,因年僅12歲的小女兒患病去世,她在女兒離開的240個日子裡,無時無刻不想念着她,唯有用詩歌表達對逝去女兒的思念,至今已陸續寫了30餘首。

《東方今報》

「聰穎孝順,唯母知心。天奪愛,偏把兒召去。惹得離情苦,肝腸寸斷,母女二人。」「盼來日,再續新情緣。敬告天地知,生死相隨,互不言棄。」讓人心酸。

看着一行行頗具真情實感和文采的字眼,以為郭兆淑肯定是高學歷的文字工作者,其實不然。郭兆淑是一名普通的炊事員,高中畢業,年輕時喜歡文學。空閒的時候,她會和女兒一起讀課本上的詩詞歌賦。女兒於2012年11月24日逝世。每當思念之切,便拿出筆和紙,用詩歌傾訴她對女兒的苦苦思念之情,至今已寫了

30餘首。其中一首《一剪梅》是這樣寫的:「夢醒時分,淚自橫流。往事如夢不如夢。夢有盡時,兒歸無期。傷心無時是盡頭,心已破碎,華佗難修。」失去女兒的悲痛和對女兒強烈的思念之情傾訴得淋漓盡致。

上班或家中 無休止地寫

除了詩歌,郭兆淑還會寫一些日記紀念女兒:「每次看到爸爸媽媽緊鎖眉頭,女兒便安慰他們說:『媽媽,你休息吧,我一定會堅持下去,戰勝病魔。』」「有時候我累了躺在沙發上睡着了,

她會輕輕地給我蓋上被子。生病的時候打針、抽血,她從來沒哭過,怕我難受。」

郭兆淑說:「寫詩的時候是最想念女兒的時候,常常都是哭得寫不出來。為了不讓老公和大女兒看到我這樣,我都是趁他們不在家的時候偷偷寫。」

除了家裡,食堂也是她創作的地方。「上班的時候特別忙,特別是在飯點兒上,不停地給員工打飯,沒人的時候,我就拿出手機寫幾句存在草稿箱裡。」郭兆淑說,「我會一直寫下去,唯有寫詩,才能紓解我對女兒無休止的想念。」



郭兆淑半年來不停地寫詩悼念女兒,哀思無限。網上圖片

夫在家在 妻護癱夫10載

河南省寧陵縣陽鄉一農婦朱世玲,照顧變成「植物人」的丈夫崔秀河整整10年,朱世玲心中只有一個信念「只要丈夫在,就是一個完整的家」,事件被十里八鄉傳為佳話。

崔秀河和朱世玲本是高中同學,後經人牽線搭橋結為夫妻,婚後兩人十分恩愛,日子幸福美滿。

2002年,夫妻倆到山東濟寧開了一家皮鞋加工門店,生意也挺紅火。沒有想到,厄運突

然向他們襲來。3月26日,崔秀河於2003年一個人晚上在店裡睡覺,因煤氣中毒昏迷不醒,後被診斷為「植物人」。崔秀河把沉重的身體和一個艱難的家,留給了時年35歲的妻子朱世玲。

再苦再累 也是夫妻

每天凌晨5點,朱世玲就準時起床做飯,安置四個年幼的孩子上學,然後下7畝責任田地耕種,晚上直到10點為丈夫擦

身,按摩後才能睡覺。「再忙再累,我也要照顧好他,我倆是夫妻呀!」朱世玲說。

愛是最好的靈丹妙藥。2008年冬天,朱世玲為丈夫按摩時,發現崔秀河竟然有了知覺和意識。之後崔秀河病情不斷好轉,現在眼睛會轉動了,會對着家人笑。

朱世玲堅信自己的付出一定會有回報的!在村裡,說起朱世玲,沒有人不豎起大拇指。 ■本報記者 劉青林 商丘報導



新疆集體婚禮 昨日,66對大學生志願者在新疆首府烏魯木齊舉行集體婚禮,「喜結良緣」。2003年,大學生志願服務西部計劃在新疆啟動實施,十年來先後有全國各地8226名大學生志願者投身新疆發展建設。在已經結束服務期的8000多名志願者中,有2000多人留在新疆從事志願服務項目。 ■中新社

珠海車主養巨蟒防盜



為擺脫汽車被盜的困擾,珠海一車主出奇招,竟在自己的車內放養一條長三四米的巨蟒。有律師表示,蟒蛇屬於具有公共危險性的動物,不適宜在汽車內飼養,如果蟒蛇咬傷人,車主應承擔大部分責任。

近日,珠海一汽車維修廠的工作人員正準備幫顧客維修一輛麵包車,在發動機的縫隙卻發現了一段棕色花紋物體,仔細一看,竟是一條巨蟒,至少長3米,腹圍最大處在40厘米以上。車主李先生表示,這條巨蟒確實是他自己所養。因為車子被盜過幾次,所以才在車內放蟒蛇來防盜,不過巨蟒無毒,只起「嚇人」作用。



汽車維修人員在車內發現一條巨蟒。本報珠海傳真

文/圖:本報記者 張廣珍

遊醉翁亭 上「景區課堂」



安徽滁州的琅琊山,因宋代大文豪歐陽修《醉翁亭記》一文而名揚天下。入選中學語文課本的《醉翁亭記》,是學生們必背的經典名篇。琅琊山風景區管委會首創「景區課堂」,邀請各地中學師生前來研學旅行。「景區課堂」研學旅行活動以「遊琅琊山,上景區課堂;訪醉翁亭,學天下名文」為主題,將常年舉辦。

活動主要包括五大內容:《醉翁亭記》「景區課堂」授課、安徽名師走進「景區課堂」活動、夏令營活動、愛心教育活動、研學旅行活動。此外,還將舉辦安徽琅琊山「醉翁亭」杯首屆中學生作文大賽。

文/圖:本報記者 張長城



安徽琅琊山「景區課堂」開講首堂。研學旅行活動。

「勵志婆婆」出書 籲一生美麗



61歲、人稱「勵志婆婆」的王琴近日攜帶歷時十年才完成的作品《活着,就要燦爛》赴深發售。

曾憑借58歲高齡與90後少女同台競技而一舉成名的「勵志婆婆」,一生經歷了三次失敗的婚姻,中年又承受喪女之痛。早前為尋找初戀情人而多次進行整容手術,力求將自己變身為20歲的妙齡美女。「活着,就要燦爛,很多人質疑我這麼大年紀折騰啥?現在這個社會,男人變帥、女人變美天經地義,我希望通過自己事實向社會證明,60歲的女人也不老,也一樣可以很美,因為現在有這個技術和方法了。女人活一天就要美一天。」 ■文/圖:本報記者 郭若溪、實習記者 龍露



「勵志婆婆」與粉絲合照。